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Народилась Валентина Миколаївна 4 квітня 
1941 року (м. Єнакієве, Сталін, нині Донецька обл.). 
Навчалася за спеціальністю «Економіка та плану-
вання» у Харківському інженерно-економічному 
інституті (сьогодні – Харківський національний еко-
номічний університет імені Семена Кузнеця (ХНЕУ 
ім. С. Кузнеця), диплом якого отримала 1965 року. 
За роки навчання в інституті В.М. Гриньова зареко-
мендувала себе як відповідальна, талановита, праце-
любна студентка, тому її трудовий шлях розпочався з 
посади інженера науково-дослідної лабораторії цього 
ж навчального закладу (1965–1967 рр.). Наступним 
етапом у професійному зростанні була посада інже-
нера кафедри організації та планування машинобудів-
ної промисловості, яку обіймала понад рік. На період 
1968–1971 років припадає навчання в аспірантурі та 
успішний захист кандидатської дисертації. Саме з 
цього часу починається повноправна наукова діяль-
ність Валентини Миколаївни.

Молода здобувачка, науковець працює асистентом 
кафедри, а від 1974 року – доцентом. У 1989 році – 
очолила кафедру господарського механізму та захис-
тила докторську дисертацію. Вчене звання професора 
отримала 1991 року. На посаді проректора з наукової 
роботи Харківського національного економічного уні-
верситету (2000–2009 рр.) В.М. Гриньова, Заслужений 
діяч науки і техніки (2009 р.), спрямовувала всі свої 
знання, професіоналізм, досвід, ініціативність і опе-
ративність на організацію наукових досліджень в уні-
верситеті серед професорсько-викладацького складу, 
аспірантів та студентів. 

Створення сприятливого мікроклімату дозволило 
професору В.М. Гриньовій забезпечити посилення 
підготовки кадрів вищої кваліфікації, вона очолювала 
спеціалізовану вчену раду з захисту докторських дис-
ертацій. З 2009 року Валентина Миколаївна завідувала 
кафедрою менеджменту у ХНЕУ, де залишалася відда-
ною своїй справі до останнього подиху. Значну увагу 
науковець приділяла опонуванню дисертацій, була 
членом другої спеціалізованої вченої ради з захисту 
докторських дисертацій, а також паралельно членом 
редакційної колегії 4 наукових журналів. 

Валентина Миколаївна ГРИНЬОВА: 
ХНЕУ ім. С. Кузнеця, м. Харків, 22.06.2014

Багаторічна самовіддана науково-педагогічна 
праця Валентини Миколаївни Гриньової вшанована 
державою, зокрема, з 2006 року отримувала державну 
стипендію як видатний діяч науки. Результатом плід-
ної наукової роботи професора і науковця залишився 
спадок у 320 наукових праць, у тому числі 30 моногра-
фій, 40 навчальних посібників, 4 підручники з грифом 
Міністерства освіти і науки України, а також понад 
460 науково-методичних розробок. Можна нагадати 
про найбільш значущі наукові здобутки, коли світ поба-
чили такі наукові праці: «Основы мирохозяйственных 
связей» (1993 р.); «Предпринимательская деятель-
ность: проблемы, пути, решения» (1996 р.); «Інвесту-
вання: Навч. посіб.» (2004 р.); «Функціонально-вартіс-
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ний аналіз в інноваційній діяльності підприємства» 
(2004 р.) ‒ монографія, яка викликала фурор у науко-
вій спільноті [15]; «Фінанси підприємства» (2004 р.); 
«Управління підприємством в умовах розвитку еконо-
міки» (2004 р.); «Інвестиційний менеджмент» (2004 р.); 
«Організаційні проблеми інноваційної діяльності на 
підприємствах» (2005 р.); «Організація виробництва» 
(2005 р.), «Державне регулювання економіка» (2008 р.); 
«Організація виробництва» (2009 р.); «Гроші і кре-
дит» (2008 р.); «Інвестиційний менеджмент» (2005 р.); 
«Економіка праці та соціально-трудові відносини» 
(2010 р.); «Стимулювання праці в інноваційній діяль-
ності підприємств машинобудування» (2010 р.); «Про-
цес підготовки реструктуризації підприємств машино-
будування: організація управління» (2010 р.) та багато 
інших відомих праць. 

Значні досягнення В.М. Гриньової як науковця 
були відзначені знаком «Відмінник освіти України» 
(1989 р.), нагрудним знаком «За наукові досягнення» 
(2010 р.), двічі нагороджувалася Золотим знаком ХНЕУ. 
Висококваліфікований педагог і наставник користува-
лася заслуженою повагою серед викладачів, аспірантів 
і докторантів, а також студентів університету. 

Члени родини Валентини Миколаївни теж обрали 
професію економіста: син Гриньов Андрій Валентино-
вич є доктором економічних наук, професором, а онуки 
Марія та Ольга успішно закінчили Харківський націо-
нальний економічний університет і продовжили динас-
тію економістів.

Валентина Миколаївна ГРИНЬОВА є фундатором 
наукової школи ХНЕУ «Сучасна теорія організації 
виробництва та підприємницької діяльності». 

Наукові дослідження охоплюють широкий спектр 
напрямів: економіка і організація підготовки нових 
конкурентоспроможних виробів; інноваційно-інвести-
ційна спрямованість діяльності промислових підпри-
ємств в умовах ринку і формування приватної сфери; 
державна політика на сучасному етапі розвитку еко-
номіки України; фінанси, банківська справа і фінан-
сове забезпечення; державне регулювання економіки; 
управління трудовим потенціалом. До наукової школи 
В.М. Гриньової з проблем організації виробництва та 
підприємницької діяльності входять і її учні, 14 док-
торів (Салун М.М., Колодізєв О.М., Попов О.Є., 
Новікова М.М., Тридід О.М., Лепейко Т.І., Ястрем-
ська О.М., Соколова Л.В., Васюренко О.В., …) та 
73 кандидати економічних наук. 

Валентина Миколаївна, у статусі академіка-засно-
вника Академії економічних наук України, своєчасно 
надавала слушний поштовх наставництва і рекомен-
дації у приєднанні до академічної когорти науковців-
економістів молодим докторам, які тільки нещодавно 
отримували диплом. 

В словах Салун М.М., останнього доктора наук, яка 
отримала путівку у наукове життя, відчувається глибока 
повага і вдячність до Учителя: ‒ «З Валентиною Мико-
лаївною я познайомилась у січні 2000 року. Мені пощас-
тило, що досвідчена, харизматична, інтелектуальна завід-
увачка кафедри бізнесу та підприємництва прийняла 
мене до колективу випускової кафедри, знайшла сили 
та бажання навчити основам професії. З часом я захис-
тила кандидатську, а потім і докторську дисертацію, а 
вона була поряд. Її зауваження щодо роботи були завжди 
доречними та своєчасними, ці уроки запам'ятовувались 
моментально завдяки величезному почуттю гумору та 
доброзичливому ставленню до людей».

Ми, нащадки наукової школи Гриньової Валентини 
Миколаївни, сумуємо за цією видатною, щирою, чуй-
ною і надійною людиною, досвідченим керівником, 
мудрим наставником. Валентина Миколаївна назавжди 
залишиться в пам'яті і серцях близьких їй людей. 

Багатьом випала честь мати можливість обговорю-
вати з Валентиною Миколаївною проблемні життєві 
ситуації, отримувати корисні поради. Ще, почина-
ючи зі студентської лави ХІЕІ у 1981 році й періоду 
навчання в аспірантурі та докторантурі університету, 
на власні очі і серцем я також спостерігав за цілою епо-
хою розвитку вітчизняної науки, де творив Учитель. 
Тільки з плином часу розумієш по-справжньому дійсну 
цінність всеосяжної присутності наставника в житті 
молодого науковця, яка дійсно стає «розкішшю люд-
ського спілкування» і формує основи, закладає необ-
хідне підґрунтя для поступального розвитку науковців 
наступних поколінь.

 
Валентина Николаевна ГРИНЕВА: 

Библиография к 55-летию. Москва, 1996
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